

27 июля 1968

„ЗВЕЗДА“

г. Пермь

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ИСКУССТВО УКРАИНЫ

Театр

2 августа в Перми открывает свои гастроли Житомирский Государственный украинский музыкально-драматический театр, впервые встречающийся со зрителями вашего города.

Наш театр — один из наиболее молодых творческих коллективов Украины. Он родился в январе 1944 г. Еще не успели отстреметь бои за Житомир, а в здании театра уже шли спектакли для фронтовиков. Но выступали актеры не только на сцене. Они бывали на передовой, в минуты короткого отдыха бойцов Советской Армии и партизан встречались с ними. Иногда — перед самым боем.

Шли годы. Мужал и совершенствовался коллектив. Начинающие актеры превратились в мастеров, которым правительством республики присвоены почетные звания. Театр постоянно пополняется молодыми актерами, которые уже успели заслужить признание зрителей.

Возглавляет театр главный режиссер А. Капенский, уже 40 лет работающий в искусстве. Художественное оформление спектаклей осуществляется под руководством нашего главного художника заслуженного деятеля искусств УССР И. Шевченко. Дирижер — вы-

пускник Свердловской консерватории Г. Огонезов.

За 24 года деятельности нашего театра на его сцене были поставлены «Последние» М. Горького, «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Правда» А. Корнейчука, «Баня» В. Маяковского, пьесы Зарудного, Стельмаха, произведения других драматургов и писателей.

Украинский театр по своей природе — театр музыкальный. Песня и танец органическими элементами входят в художественную ткань спектакля. На гастроли мы привезли именно такие наши постановки. Перед самым выездом мы выпустили два новых спектакля. Это оперетта М. Лысенко по пьесе М. Старицкого «Черноморцы» и музыкальная комедия, над которой театр много работал с авторами Ю. Шевцовым и В. Лукашевым, — «Бравый солдат Швейк». Замечательное творение чешского писателя Ярослава Гашека получило вторую жизнь в жанре оперетты.

Героической борьбе украинского народа с контрреволюцией, ставившей своей целью свержение молодой Советской власти на Украине, власти, за которой шли лучшие сыны и дочери народа, рассказывает спектакль М. Зарудного «Синьо-

росы», посвященный театром 50-летию Октября.

Из украинской классики мы покажем музыкальную драму М. Старицкого «Ой, не ходи, Грицю, та на вечерниці», народную оперу М. Лысенко «Наталка Полтавка», музыкальную драму «Цыганка Аза». Гастроли в Перми театр открывает музыкальной комедией М. Старицкого «Майская ночь» (по Гоголю). К спектаклям традиционного украинского репертуара, знакомым многим зрителям, театр старался подходить, добиваясь художественной правды, поэтичности.

Встреча с труженниками г. Перми для нас — серьезный творческий отчет. Замечательные трудовые подвиги уральских металлургов, машиностроителей, химиков известны повсюду в стране, и очень хочется, чтобы наш вклад в культурную жизнь областного центра Западного Урала был достойным его славных труженников. Пермь — город замечательных традиций в области культуры и искусства. Выступать перед зрителями Перми для нас большая честь. Мы с нетерпением ждем встречи с вами, дорогие товарищи пермяки.

В. ЩЕРБА,
директор театра.